
Macro-Economie – Examenvragen Januari 2008 
 
 

1. Een verandering van T is: 
A: efficiënter bij een budgettair beleid, en efficiënter bij een monetair beleid. 
B: efficiënter bij een budgettair beleid, en minder efficiënt bij een monetair beleid. 
C: minder efficiënt bij een budgettair beleid, en efficiënter bij een monetair beleid. 
D: minder efficiënt bij een budgettair beleid, en minder efficiënt bij een monetair beleid. 
 
2. Gezinnen houden voor elke euro 0,2euro aan chartaal geld aan. En de kasreservecoëfficiënt 
van de centrale bank bedraagt 0,1. De geldbasis stijgt met 6miljard euro. Met hoeveel 
veranderen de zichtdeposito’s? 
antwoord: 20 
 
3. Er was een vraag waar ik hard twijfelde tussen:  
A: reële productie neemt toe, maar begrotingssaldo ongewijzigd 
B:reële productie neemt toe, begrotingssaldo neemt toe. (Ik het dit genomen, vermits (T-G = 
T+tY-G, en Y ook stijgt) 
 
4. Toekomstige inkomen neemt toe bij ontlenersbeperking => bestedingen in de toekomst 
zullen toenemen. 
 
5. Geldautomaten zijn kapot, geldvraag stijgt => Mv stijgt => P daalt, productie ongeroerd. 
 
6. Een vraag met de bindende ontlenersbeperking. Als het toekomstige inkomen toeneemt, 
dan ... ? 
 
7. Gemiddelde arbeidsproductiviteit -> gbp" -> productie per tewerkgestelde (Y/N dus). Het 
arbeidsaandeel z zal constant blijven indien: 
A: procentuele verandering van nominaal loon = procentuele verandering gbp 
B: procentuele verandering van nominaal loon = procentuele verandering gbp + procentuele 
verandering n 
C: procentuele verandering reëel loon = procentuele verandering gbp 
D: procentuele verandering van reëel loon = procentuele verandering gbp + procentuele 
verandering n 
 
8. Determinanten u*; gevraagde loon door vakbonden stijgt/daalt als ... . 
 
9. Wat is de vgl van de AV curve bij vlottende WK? 
  
10. Vraag met de twee grafiekjes die pi en Y voorstelden over de tijd. 
 
11. Wat moet de overheid doen als ze Y wil doen stijgen zonder wijziging van de WK? 
 
12. Het letterwoord NAIRU verwijst naar: 
A: inflatiepercentage waarbij verwachte productie = feitelijke productie 
B: werkloosheidsgraad waarbij er geen conjuncturele werkloosheid is 
C: inflatiepercentage waarbij de verwachte inflatie = 0 
D: werkloosheidsgraad waarbij reële loon niet meer stijgt 


